



全国政协十二届四次会议在京开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺 俞正声作政协常委会工作报告 陈晓光作提案工作情况报告 杜青林主持



中中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真贯彻落实中共中央关于发展社会主义协商民主的重大战略部署,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把围绕“十三五”规划实施建言献策作为工作主线,突出问题导向,强化短板意识,着力增强协商议政实效,着力强化民主监督职能,着力做好团结联谊工作,着力提高调查研究水平,为实现“十三五”发展良好开局作出积极贡献。

俞正声强调,习近平总书记在中央统战工作会议上发表的重要讲话和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,从党和国家事业发展全局出发,深刻分析并科学回答巩固和发展统一战线一系列重大问题,是指导统一战线事业发展的纲领性文件。人民政协作为爱国统一战线组织,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持团结和民主两大主题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,认真做好协调关系、理顺情绪、增进共识、加强团结的工作,努力汇聚实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托,全国政协副主席陈晓光向大会报告政协十二届三次会议以来的提案工作情况。政协十二届三次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,认真贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,认真履行职能,推进工作创新,加强自身建设,人民政协事业实现新发展、开创新局面。

俞正声指出,2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。人民政协工作总体要求是:全面贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五

3月3日,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽在主席台就座。新华社记者 兰红光摄

3月3日,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。这是俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会作工作报告。新华社记者 鹿兴安摄

新华社北京3月3日电 务实真言共谋新蓝图,凝心聚力同创新伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后十几天里,2100多位政协委员将紧紧围绕“十三五”规划纲要草案和有关报告,认真履行职能,积极建言献策,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

人民大会堂万人礼堂内气氛庄重热烈,象征全国各族人民团结的政协徽章悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。全国政协主席俞正声,全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、

常务委员会,向大会报告工作。

俞正声从8个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说,2015年是全面深化改革的关键之年,全面推进依法治国的开局之年,也是人民政协事业开拓奋进、创新发展的重要一年。以习近平同志为总书记的中共中央高度重视政协工作,进一步加强对人民政协的政治、思想和组织领导,中央政治局常委会多次研究政协工作,中共中央出台加强社会主义协商民主建设的意见和加强人民政协协商民主建设的实施意见,召开中央统战工作会议,颁布实施《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,对推进人民政协事业发展作

关注着百姓的关注



询问承载着百姓对未来生活的希望,“部长,今年反腐会有何新进展?”“下一步工作重点有哪些?”对国事的关注,更是反映了普通百姓对国家未来前途命运的关心。

在记者们招呼声中驻足的部长们,面对大大小小的问题,流利而专业地回答。

“今年将重点解决群众身边的腐败行为和不正之风,不断推出新的措施,对重点地区加强督促。”“今后随着教育改革,要让更多孩子能读到满意学校。”

……

坚定的回答,传递出党和政府对改革发展的信心。诚恳的态度,传递出人民公仆的实在。“接地气”的答案,让我们深信,百姓的需求已被关注。短短的半小时,几十米的通道,在百姓心里延伸,让百姓对政

府有了更多的认同与期盼,对全面建成小康社会社会有了更坚定的信心。

两会是代表、委员共商国是、确定国家发展大计的盛会,也是百姓了解国家政策、民生福祉的窗口。

我们期待,接下来有更多的部长走上“部长通道”,回应百姓关切。我们也期待,来自全国各地各界别的代表、委员们,积极建言献策、贡献智慧、汇聚共识,为“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局的顺利推进、为“十三五”更好开局凝聚更大的力量。

过去3年我国规模以上工业增加值年均实际增长8% 在世界主要经济体中仍位居前列

据新华社北京3月3日电 国家统计局网站3日发布消息,党的十八大以来我国工业在复杂严峻的经济环境中保持了中高速增长,2013年至2015年规模以上工业增加值年均实际增长8%,在世界主要经济体中仍位居前列。

近年来,世界经济复苏乏力,外需疲软的现象未明显改观。根据联合国工业发展组织的数据,2013年至2015年期间,世界制造业年度同比增速仅在2%至4%的区间徘徊。在这样的背景下,我国工业实现中高速增长尤为不易。

值得注意的是,工业转型升级稳步推进,为实现国民经济保持中高速增长、迈向中高端水平发挥了重要的支撑作用。

统计显示,2013年至2015年,我国高技术产业增加值年均增长11.4%,增速高于全部规模以上工业3.4个百分点,在工业结构中的比重逐年上升且上升幅度逐年递增;装备制造业成为工业比重最大的行业,2015年在全部规模以上工业中的比重为31.8%,也成为我国工业品出口的支柱产业;高耗能行业及上游采矿业比重逐年下降,显示出工业经济发展过度依赖资源的状况正在得到改善。

大公国际维持对中国本外币信用评级

据新华社北京3月3日专电 信用评级机构大公国际日前发布报告说,由于中国政府稳步推进结构性改革,经济下行风险可控,且政府具有很强的本外币偿债能力,大公国际将对中国的本外币信用评级维持在AA+和AAA,评级展望为稳定。

大公国际维持中国主权信用评级有四大理由。首先,结构性改革稳步推进为经济可持续发展提供了重要保障。2015年中国基本完成长期经济转型的战略布局,大公预计,“十三五”期间中国经济的平均增速为7.0%。其次,各级政府财政赤字虽有上升但增

幅可控,偿债来源稳定。大公预计2016年中国各级政府财政赤字率将由2015年的2.0%扩大至3.4%。“十三五”期间各级政府的赤字率平均为3.3%。

第三,中期内中国政府债务虽小幅上升但仍处于合理区间。在积极的财政政策影响下,大公预计2016年中国各级政府债务负担率将升至47.0%,2020年上升至57.4%,之后呈逐渐下降趋势。

第四,中国外债规模极小,经常项目持续顺差,外汇资产规模大及人民币国际化进程将保证其极强的外币偿债能力。

两会早知道

两会日程

- 十二届全国人大四次会议
- 上午:举行全体会议,选举大会主席团和秘书长,表决会议议程草案、预备会议后,大会主席团举行第一次会议
- 下午:举行新闻发布会

全国政协十二届四次会议

- 上午:小组会议(审议常委会工作报告和提案工作情况报告)
- 下午:小组会议(审议常委会工作报告和提案工作情况报告)

2016两会特刊

充沛的活力 强劲的动能 政策在落地 信心有支撑

今年两会上,不少代表、委员表示,只要不抱偏见,无论是从“十二五”已经呈现的亮丽答卷中,还是在中国政府全面深化改革的决心中,抑或是在中国经济发展的巨大回旋余地和韧劲中,我们都能找到支撑中国经济光明前景的坚定信心。

面对当前较大的经济下行压力,政协委员们纷纷提出,要坚持五大发展理念,实行宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底的政策,着力加强供给侧结构性改革,提高供给体系质量和效率。

更多两会报道 请扫二维码